

JÖVŐ

Tart postala platite la numerar cont.
apr. Nr. 50352/047.

1948 július 1 CSÜTÖRTÖK
IV. évfolyam, 1057 szám
Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Petőfi uca
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság uca 81.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A Tájékoztató Iroda határozata a jugoszláviai Kommunista Párt helyzetéről

BUKAREST. A Kommunista Pártok Tájékoztató Irodájának tanácskozásairól szóló közlemény:

„Junius második felében Romániában ülésezett a következő küldöttekből alakult Tájékoztató Iroda: Bulgár Munkás (Kommunista) Párt — T. Kostov és V. Cservenkov elvtársak; Román Munkáspárt — Gh. Gheorghiu-Dej, V. Luca és A. Pauker elvtársak; Magyar Dolgozók Pártja — Rákosi M., Farkas M. és Gerő E. elvtársak; Lengyel Munkáspárt — I. Berman és A. Zavadsky elvtársak; a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja — A. Zsdanov, G. Malenkov és M. Suslov elvtársak; Francia Kommunista Párt — J. Duclos és E. Fajon elvtársak; Csehszlovák Kommunista Párt — R. Slansky, V. Siroky, B. Geminder és G. Baresch elvtársak; Olasz Kommunista Párt — P. Togliatti és P. Secchia elvtársak.

A Tájékoztató Iroda megtárgyalta a jugoszláviai Kommunista Párt helyzetének problémáját és egyhanguan határozatot fogadott el e kérdéssel.

Bulgária Munkás (Kommunista) Pártja, a Román Munkáspárt, a magyarországi Dolgozók Pártja, a Lengyel Munkáspárt, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja, a Francia Kommunista Párt, a Csehszlovák Kommunista Párt és az Olasz Kommunista Párt képviselőiből alakult Tájékoztató Iroda, megvitatta a jugoszláviai Kommunista Párt helyzetének problémáját és megállapította, hogy a jugoszláviai Kommunista Párt képviselői visszatartották a megjelenést a Tájékoztató Iroda ülésén, egyhangúan megállapodott az alábbi következtetéseken:

1. A Tájékoztató Iroda kiemeli, hogy a jugoszláviai Kommunista Párt vezetősége az utóbbi időben a kül- és belpolitika elvi kérdéseiben hibás irányvonalat alkalmaz, ami a marxizmus-leninizmus elhagyását képezi. Ezzel kapcsolatosan a Tájékoztató Iroda jóváhagyja a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának akcióit, amely magára vállalta a kezdeményezést, hogy leleplezze a jugoszláviai Kommunista Párt Központi Bizottsága által követett hibás politikát és elsősorban Tito, Kardelj, Djilas és Rankovic elvtársak hibás politikáját.

2. A Tájékoztató Iroda megállapítja, hogy a jugoszláviai Kommunista Párt vezetősége ellenséges politikát követ a Szovjetunió és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjával szemben. Jugoszláviaiban a szovjet katonai szakértőket rágalmazó és a Szovjet Hadsereget diszkreditáló, méltatlan politikát folytat. A polgári szovjet szakértőknek Jugoszláviaiban különleges rezsimet létesítettek, amelynek következtében Jugoszlávia állambiztonsági szerveinek felügyelete alá helyezték őket és megszervezték üldözésüket. Judin elvtársat, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának képviselőjét a Tájékoztató Irodában és a Szovjetunió számos más jugoszláviai hivatalos képviselőjét ugyanezen üldözésnek és felügyeletnek vetették

alá a jugoszláviai biztonsági szolgálattól részéről.

Miúgyasok és más hasonló tények bizonyítják, hogy a jugoszláviai Kommunista Párt vezetői kommunista méltatlan magatartást tanúsítanak, amelynek értelmében a jugoszláv vezetők a Szovjetunió külpolitikáját azonosítani kezdték az imperialista hatalmak külpolitikájával — és a Szovjetunióval szemben ugyanúgy viselkednek, amint a burzsoázia államokkal szemben. Eppen e szovjetellenes magatartás erejénél fogva, a jugoszláviai Kommunista Párt Központi Bizottságának keblében az ellenforradalmár trotszkizmus fegyvertárából kölcsönzött rágalmazó propagandát terjesztettek a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának úgynevezett „elfajzásáról”, a Szovjetunió úgynevezett „elfajzásáról” stb.

A Tájékoztató Iroda elítéli a jugoszláviai Kommunista Párt vezetőinek eme szovjetellenes magatartását, amely magatartás összeférhetetlen a marxizmussal—leninizmussal, sőt nacionalistákhoz méltó.

3. A jugoszláviai Kommunista Párt vezetői az országban folytatott politikájukkal elhagyják a munkásosztály állását, szakítva az osztályok és az osztályharc marxista elméletével. Tagadják a tökéletes növekedését országukban és az osztályharc kiéledését a jugoszláv faluban, ami ezzel a növekedéssel függ össze. Ez a tagadás abból az opportunistá elméletből indul ki, mintha a kapitalizmusból a szocializmusba történő átmenet időszakában az osztályharc nem éledne ki, amint a marxizmus—leninizmus tanítja számunkra, hanem kiálszik, amint a Buharin fajta oportunisták állították, akik a kapitalizmusnak a szocializmusba történő hékés beilleszkedéséről szóló teóriát hirdették.

A jugoszláviai vezetők hibás politikát folytatnak a falun, mellőzve a falu osztálytagozódását és az egyéni földműveléséget úgy tekintve, mint egyetlen egészet; ellenlében a marxista—leninista tanításokkal az osztályokról és az osztályharcról, ellenlében Lenin ismeretes tételével, hogy az egyéni kisgazdaságok állandóan táplálják a kapitalizmust és a burzsoáziát, napról napra, óráról órára spontánul és tömegméréteken. Pedig a jugoszláv falu politikai helyzete nem kínál semmiféle alapot az önmegnyugtásra és nem-törődömségre. A jugoszláviai egyéni parasztagazdálkodásban túlsúlyban lévő feltételek között, amikor a földet nem nacionalizálták, amikor létezik a magántulajdon a föld felett, amikor földeladást és vételt folytatnak, amikor a zsiros parasztek kezében nagy földterületek összpontosulnak, amikor fizetett munkát használnak stb., ilyen feltételek között nem lehet a Pártot az osztályharc „elkenésének”, az osztályellenfétek kiegyeztetésének szellemében nevelni anélkül, hogy ezáltal ne fegyverezték le a Pártot, a szocializmus megalkotásának nehézségeivel szemben.

A munkásosztály vezető szerepének kérdésében a jugoszláviai Kommunista Párt vezetői lesiklanak a marxista—leninista útról, a zsiros paraszta nardnók párt útjára, azt állítva, hogy a földművelés képviseli „a jugoszláv állam legszilárdabb alapját”. Lenin arra tanít bennünket, hogy „a proletáriátus, mint az egyetlen forradalmi osztály, mindvégig a kortárs társadalomban, vezetője, hegemónja kell legyen az egész népnek a teljes demokratikus forradalmi átalakulásért folytatott harcban, az összes küzködőknek és kizsákmányoltaknak, az elnyomók és kizsákmányolók elleni harcban”.

A jugoszláv vezetők megszegik ezt a marxista—leninista tételt. Ami a földműveléséget illeti, ennek többsége, vagyis a szegény és középparasztság szövetséges lehet és szövetségben is áll a munkásosztállyal, azonban a vezetőségek ebben a szövetségben a munkásosztályt illeti.

A jugoszláv vezetők fentemlített irányzata ellentmond ezeknek a marxista—leninista tételeknek. Amint látható, ez az irányzat olyan

szempontot fejez ki, amely a kispolgár nacionalistáknak felel meg, de semmiképpen sem a marxista—leninistáknak.

4. A Tájékoztató Iroda úgy tekinti, hogy a jugoszláviai Kommunista Párt vezetősége felülvizsgálja a marxista—leninista tanítást a Párttól. A marxista—leninista tételek szerint a Párt az ország legfőbb vezető és irányító ereje, amelynek külön programja van és nem oldódik fel a párt nélküli tömegben. A Párt a munkásosztály legnagyszerűbb szervezeti formája és legfontosabb fegyvere. Jugoszláviaiban azonban az ország legfőbb vezető erejének nem a Kommunista Pártot, hanem a Népfrontot tekintik. A jugoszláv vezetők csökkentik a Kommunista Párt szerepét ténylegesen feloldják a Pártot a Népfrontban — a párt nélküli szervezeten, amely csztályhovatartozás szempontjából rendkívül különböző elemeket ölel fel (munkásokat, dolgozó parasztokat egyéni gazdasággal, zsiros gazdákat, kereskedőket, kis gyárosokat, polgári értelmiségieket stb.), valamint különböző iránylatú politikai csoportokat beleértve egyes polgári pártokat is. A jugoszláv vezetők makacsul visszautasítják tézisék hibás jellegének elismerését, amely szerint a jugoszláviai Kommunista Pártnak nem lehet és nem kell saját programmal rendelkeznie, hanem meg kell elégednie a Népfront programjával.

Az a tény, hogy Jugoszlávia politikai színterén csak a Népfront nyilatkozik meg, míg a Párt és szervezetei nem nyilatkoznak meg nyíltan saját nevükben a nép előtt, nem csupán csökkentik a Párt szerepét az ország politikai életében, de aláaknázza a Pártot mint független politikai erőt, amelynek hivatása, hogy a nép bizalmát mindinkább megnyerje a nyílt politikai tevékenység útján és minél szélesebb tömegeit vonja befolyása alá azoknak, akik dolgoznak, szempontjai és programja nyílt propagálása által. A jugoszláviai Kommunista Párt vezetői megismétlik az orosz meneszeviek hibáit a Kommunista Párt feloldását illetően egy párt nélküli tö-

megszervezetben. Mindezek bizonyítják Jugoszláviában egyes felszámolási törekvések létezését, a Kommunista Pártot illetően.

A Tájékoztató Iroda úgy tekinti, hogy a jugoszláviai Kommunista Párt Központi Bizottságának ilyen politikája magát a Kommunista Párt létezését veszélyezteti és végső fokon a Jugoszláv Népköztársaság elfajzásának veszélyét teremti meg.

5 A Tájékoztató Iroda úgy tekinti, hogy a jugoszláv vezetők által a Párton belül megteremtett bürokratikus rendszer veszélyes a jugoszláviai Kommunista Párt életére és fejlődésére. A Párt kebelében nem létezik belső pártdemokrácia, nem létezik választhatóság, nem létezik bírálat és önbírálat. A jugoszláviai Kommunista Párt Központi Bizottsága — ellentétben Tito és Kardelj elvtársak alaptalan állításaival, — többségében nem a választott tagokból, hanem kooptáltakból áll. A Kommunista Párt valójában fél-törvényes helyzetben van. Nem tartanak pártgyűléseket, vagy titokban tartják meg, ami lehetetlen, hogy ne aknázza alá a Párt befolyását a tömegekre. A jugoszláviai Kommunista Párt eme szervezési formáját nem lehet csak szektáriánus bürokratikusnak minősíteni. Ez a Pártnak, mint saját kezdeményezéssel rendelkező eszakió szervezethez vezet, a Pártnak a katonai vezetés módszerét kultiválja, hasonlóan a Trotskizmus által a mága idejében kultivált módszerhez.

Teljesen türethetetlen az a tény, hogy a jugoszláviai Kommunista Pártnak látszólag a Párt tagjainak legelőnyösebb jogait, hogy a legjelentősebb bírálat a Párt hibáiról állapokról kegyetlen megtorlasokat von maga után.

A Tájékoztató Iroda egyenesen szegénytelennek minősíti az olyan tényeket, mint Zsujovics és Hebrang elvtársaknak, a jugoszláviai Kommunista Párt Központi Bizottsága tagjainak, a Párthól történt kizárását és letartóztatását, mert bírálati merészelték a jugoszláviai Kommunista Párt vezetőinek szovjetellenes irányzatát és a Jugoszlávia és a Szovjetunió közötti barátság mellett nyilatkozni.

A Tájékoztató Iroda úgy tekinti, hogy nem türethető egy Kommunista Párt kebelében ilyen, ennyire szegénytelen terrorista tiszta török rendszer. A jugoszláviai Kommunista Párt létének és fejlődésének érdekei kívánják meg, hogy e rendszernek véget vessenek.

6 A Tájékoztató Iroda úgy tekinti, hogy a Jugoszláviai Kommunista Párt Központi Bizottságának hibái felett, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága és más Kommunista Pártok Központi Bizottságai által gyakorolt bírálat, — testvéri segítséget képviselve a jugoszláviai Kommunista Párt számára, — ennek vezetői részre megteremti az összes szükséges feltételeket az elkövetett hibák minél gyorsabb helyrehozatalához. Azonban ahelyett, hogy ezt a bírálatot becsületesen fogadnák és az elkövetett hibák bolsevik helyrehozatalának útjára térnének, a jugoszláviai Kommunista Párt vezetői, akiket mérhetetlen személyi ambíciók, elbizakodottság, önteltség terít meg, ellenségeskedéssel fogadták ezt a bírálatot, amellyel szemben ellenséges magatartást tanúsítottak; hibáik teljes tagadásának párt-ellenes útjára léptek, megszegték a politikai pártok saját hibáival szembeni magatartására vonatkozó

marxista-leninista tanítást és ezzel súlyosbították a Párt ellen elkövetett hibáikat.

Képtelenül arra, hogy a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága és más testvér Pártok Központi Bizottságai által gyakorolt bírálatára valami ellenetést tegyenek, a jugoszláv vezetők a Párt és népek közvetlen megcsalásának útjára léptek; elutkolva a jugoszláviai Kommunista Párt előtt a jugoszláviai Kommunista Párt Központi Bizottságának téves politikája felett gyakorolt bírálatot; ugyancsak elutkolva a Párt és a nép előtt a Zsujovics és Hebrang elvtársak ellen irányuló repressziók igazi okait.

Az utóbbi időben, a jugoszláv vezetők hibái felett, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága és más testvér Pártok Központi Bizottságai által gyakorolt bírálat után a jugoszláviai vezetők megkísérelték a baloldaliaskodó új intézkedések sorozatának elrendelését. A jugoszláviai vezetők nagy sietséggel egy új határozatot közöltek a kisipar és a kereskedelem államosítására vonatkozóan, aminek megvalósítása — ezáltalában nincs előkészítve és ami, eme sietség miatt, éppen megnehezítheti a jugoszláv nép ellátását. Ugyanezzel a sietséggel kihírdették a földművelés vonatkozásában a gabonával füzetendő új adó törvényét, azt az intézkedést, mely szintén nincs előkészítve és amely ezen okok miatt csak dezorganizálhatja a városi lakosság kenyérellátását. Végül a jugoszláv vezetők, teljesen váratlanul, nemrégiben zajos nyilatkozatok közepette kivilatkoztatták szeretüket és odaadásukat a Szovjetunió iránt, bár jól tudott, hogy a mai napig a gyakorlatban a Szovjetunióval szemben ellenséges politikát folytatnak.

Azonban a dolgok nem korlátozódnak ezekre. Az utóbbi időben a jugoszláviai Kommunista Párt vezetői nagy hanggal nyilvánították Jugoszlávia kapitalista elemeinek felszámolási politikáját.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságához április 13-án intézett levélben Tito és Kardelj elvtársak azt írták, hogy a Központi Bizottság teljes ülése jóváhagyta a Központi Bizottság Politikai Irodája által a jugoszláviai kapitalista maradványok felszámolása tekintetében javasolt intézkedéseket.

Ezen állásponttal összhangban, Kardelj április 25-én felszólalva a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Nép-Szükségletbizottságában, kijelentette: „Országunkban az embernek ember által történő kizsákmányolás valamennyi maradványának napjai megvannak számlálva”.

A jugoszláviai Kommunista Párt vezetőinek ezt az irányzatát a kapitalista elemek, — tehát a zsirosparasztoknak, mint osztálynak — felszámolása vonatán, Jugoszlávia jelenlegi feltételei között, nem lehet másként minősíteni, mint kalandosnak, nem-marxistának. Mert ezt a problémát addig nem lehet megoldani, míg az országban az egyéni parasztagdaság van túlsúlyban, amely önkényesen kitermeli a kapitalizmust; valamint addig, amíg nem voltak előkészítve a földművelés gazdaságok tömegkollektivizálása tekintetében a feltételek, ugyancsak amíg a dolgozó parasztság többsége nem gyűződik meg a földművelés kollektív megszervezése módszerének előnyéről. A Szovjet-

unió Kommunista (bolsevik) Pártjának gyakorlata bizonyítja, hogy csak a földművelés tömegben történő kollektivizálása alapján lehetséges az utolsó és legszámosabb kizsákmányoló osztály felszámolása — a zsirosparaszt osztály, mert a zsirosparasztoknak mint osztálynak felszámolása egyik szerves alkotórésze a mezőgazdaság kollektivizálásának.

A zsirosparasztok — mint osztály — sikeres felszámolásának, tehát a falusi kapitalista elem felszámolásának érdekében is, a Pártnak előzetesen kitartó előkészítő munkát kell végeznie, a kapitalista elemeknek a falutól való elkülönítése, a munkásosztály és parasztságnak — a munkásosztály vezetése alatt álló — szövettsége megerősítésére, a szociálista ipar kifejlesztésére, — amely képes megszervezni a kollektív mezőgazdasági munka számára szükségessé válik. Minden esetségekben a vonatkozásban csak helyrehozhatatlan károkat okozhat.

Csak ezen aprólékosan előkészített és következetes módon alkalmazott intézkedések alapján lehetséges a falusi kapitalista elemek elkülönítéséről áttérni, ezek felszámolására.

A jugoszláv vezetők minden kísérlete, hogy ezt a problémát kapkodva, vagy az irodákból történő rendelkezés útján oldják meg, nem jelent egvehet, mint jelőre megghiusulásra itélt kalandot, vagy dicsekvő és demagógikus, minden tartalmat nélkülöző nyilatkozatot.

A Tájékoztató Iroda úgy tekinti, hogy ilyenféle hamis és demagógikus taktikával a jugoszláviai vezetők azt akarják megmutatni; miszerint nemcsak az osztályharc álláspontján állnak, hanem tovább mennek, mint a reális lehetőségek szempontjából a jugoszláviai Kommunista Pártnak feltehető követelmények, a kapitalista elemek elkülönítésének területén.

A Tájékoztató Iroda úgy tekinti, hogy amennyiben a jugoszláv vezetők ezek a baloldaliaskodó rendelkezései és nyilatkozatai jelen pillanatban, demagógikus és megvalósíthatatlannak, csak kompromittálhatják a szociálistikus Jugoszláviában való megerősítésének zászlóját. Ezért a Tájékoztató Iroda az ilyen kalandortaktikát méltatlan manőverként és megengedhetetlen politikai játékként értékeli.

Amint látható, a jugoszláv vezetők fentemlített demagógikus, baloldaliaskodó intézkedései és nyilatkozatai a hibák elismerésének és becsületes helyrehozatalának visszautasítását kívánják alcázni.

7 Figyelembe véve a jugoszláviai Kommunista Pártnak teremtett helyzetet és lehetőséget kívánva adni a jugoszláviai Kommunista Párt vezetőinek, hogy kikerüljenek ebből a helyzetből, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága és más testvér Pártok Központi Bizottságai azt javasolták, hogy a Tájékoztató Iroda ülésén vizsgálják meg a jugoszláviai Kommunista Párt helyzetének problémáit, azon normális pártelvek alapján, amelyek alapján a Tájékoztató Iroda első tanácskozáskor megvizsgálták más Kommunista Pártok tevékenységét. De a jugoszláv vezetők visszautasítással válaszoltak a testvér Kommunista Pártok ismételt javaslatára, hogy a Tájékoztató Iroda ülésén megvitassák a jugoszláviai Kommunista Párt helyzetének problémáját.

A testvér Pártok részéről a Tájékoztató Iroda ülésén megnyilatkozó jogos bírálat elől való kitérést keresve, a jugoszláv vezetők azt a verziót koholták, hogy „nem részeseimnek jogegyenlőségben”. Meg kell jegyeznünk, hogy ez a verzió jótá nyi igazságot sem tartalmaz. Köztudomású, hogy a Tájékoztató Iroda szervezésénél a Kommunista Pártok abból a vitathatatlan elvből indultak ki, hogy bármelyik Pártnak beszámolót kell készítenie tevékenységéről a Tájékoztató Iroda számára, amint bármelyik Pártnak jogában áll más pártokat bíráltnia. A kilenc Kommunista Párt első tanácskozásán a jugoszláviai Kommunista Párt teljes egészében használta eme jogát. A jugoszlávok visszautasítása, hogy számot adjanak akcióikról a Tájékoztató Irodának, hogy meghallgassák más Kommunista Pártok bírálati megjegyzéseit — a Kommunista Pártok közötti egyenlőség valóságos megsértését jelenti és egyenértékű azzal a pretenciával, hogy a jugoszláviai Kommunista Párt számára, a Tájékoztató Iroda kebelében, kivételes helyzetet teremtsenek.

8 Figyelembe véve a fent kifejtetteket, a Tájékoztató Iroda szolidarizálja magát úgy a jugoszláviai Kommunista Párt helyzetéről adott értékeléssel, mint a jugoszláviai Kommunista Párt Központi Bizottsága által elkövetett hibák bírálatával, valamint ezen hibák politikai elemzésével, amit a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának a jugoszláviai Kommunista Párt Központi Bizottságához 1948 március-májusában intézett levelei tartalmaznak.

A Tájékoztató Iroda arra az egyhangu következtetésre jutott: a jugoszláviai Kommunista Párt vezetői a marxizmussal-leninizmussal összeférhetetlen szovjetellenes, párt-ellenes szempontjaikkal, azon egész magatartásukkal és visszautasításukkal, hogy a Tájékoztató Iroda ülésén megjelenjenek, — szembe helyezkedtek a Tájékoztató Irodában részvevő Kommunista Pártokkal; az imperializmus elleni Egységes Szociálista Arcvonal megerősítésének útjára, a dolgozók nemzetközi szolidaritása elárulásának és a nacionalizmus álláspontjának útjára léptek.

A Tájékoztató Iroda elítéli a jugoszláviai Kommunista Párt Központi Bizottságának ezt a pártellenes politikáját és magatartását.

A Tájékoztató Iroda megállapítja, hogy az összes fentiek orjónél fogva a jugoszláviai Kommunista Párt Központi Bizottsága kívül helyezi saját magát a testvér Kommunista Pártok családján, az Egységes Kommunista Arcvonal, következképpen a Tájékoztató Iroda során is.

A Tájékoztató Iroda úgy tekinti, hogy a jugoszláviai Kommunista Párt vezetősége ezen összes hibáinak alapja ama vitathatatlan tényten található, hogy az utóbbi hat hónapban a jugoszláviai Kommunista Pártnak nyíltan nacionalista elemek jutottak uralkodó túlsúlyba, amelyek rejtett formában már előbb is léteztek ott; valamint abban, hogy a jugoszláviai Kommunista Párt vezetősége a nacionalizmus útjára tervezte a jugoszláviai Kommunista Párt internacionalista hagyományait.

A jugoszláv vezetők rendkívül túlsúlyba hozták a belső nemzeti erőket és a jugoszláv lehetőségeket, azt hi-

Forradalmi időszakot élünk, s a harcot a Román Munkáspárt vezeti

— állapította meg Czápos Ferenc képviselő az MNSz sajtó- és propaganda értekezletén, amelynek keretében megvizsgálták a végzett munkát, a hiányosságokat és kijelölték a további feladatokat

Fontos és egyben eredményes munkát jelentő értekezletre ültek össze vasárnap az aradi MNSz városi és megyei sajtó- és propaganda-felelősei, valamint a beszervezett sajtólevelezők. Az értekezletnek célja, hogy az MNSz központjának utasítása értelmében mozgósítsák mindazon erőket, amelyek népünk körében a felvilágosítás és eszmei nevelés munkáját végzik és kell a jövőben még fokozottabban végezni, újabb és újabb erőket sorakoztatva maguk mellé. Ezzel egyben az ország magyarsága fokozottabban vesz részt a Népköztársaságunk fejlődését szolgáló nagy, közös munkában, úgy politikai, mint gazdasági vonatkozásban.

Népünk romániai szervezete, az MNSz eddig is megtette kötelességét, amit külön értékel a Román Munkáspárt Központi Vezetősége legutóbb, június 10-11-én hozott határozatában, amikor az MNSz szervezetről megállapította: „Az együttlakó nemzetiségek demokratikus szervezetei — különösen az MNSz — kedélyesen hozzájárultak a NDF győzelméért vívott harchoz”.

Az értekezleten megjelent városi és vidéki felelősök és levelezők jelentést tettek körzetük helyzetéről s beszámolóik között voltak komoly sikerek, de gyengeségek is. A gyűlésen jelent volt Czápos Ferenc képviselő is, aki beszédet mondott s egyben eszmei irányítás szempontjából adott értékes és hasznos útbaigatásokat. Varga Zsuzsa propagandafelelős nyitotta meg a gyűlést, ismertette a napirendet és átadta a szót Bakács Béla városi sajtófelelősnek, aki rövid kül- és belpolitikai tájékoztatást adott a nemzetközi helyzetről.

Kiemelte beszédében az általános világpolitikai helyzetet, majd az amerikai és angol imperializmus békeellenes szándékait, rávaskodásait ismertette, amelyekre legcsattanósabb választ a Szovjetunió és a népi demokráciák országai külügyminisztereinek éppen Varsóban most befejeződött határozata adott. A varsói közös nyilatkozatból a világ békeszerető népei megállapíthatják, hogy a Szovjetunió és a népi demokráciák országai igazi, határozott békepolitikát folytatnak: ellentétben az imperialista tábor háborús politikájával, amelynek hangadója az USA. Szólt Bakács Béla a belpolitikai helyzetről, elsősorban az államosítás forradalmi tényéről és jelentőségéről. Külön hangsúlyozta Bakács Béla a Román Munkáspárt hatalmas, harcoss munkáját, amely népi demokráciánk politikai és gazdasági sikerét biztosította eddig is.

„Be kell vinni tömegeink lelkébe az építő szellemet!”

A falusi kultúréletről szólva elítélte Czápos Ferenc, hogy egyes helyeken még mindig a „Színházi Éle!” ostoba darabjait adják elő és nem veszik észre a rendezők, hogy ezek a darabok éppen azokat gunyolják ki, akik eljátszák azokat. Meg kell változtatni ezt a felfogást és új színdarabokat kell adni a falusi színjátszó csoportok kezébe, amelyből tanulni és fejlődni lehet.

„Be kell vinni tömegeink lelkébe az építő szellemet!”

A falusi kultúréletről szólva elítélte Czápos Ferenc, hogy egyes helyeken még mindig a „Színházi Éle!” ostoba darabjait adják elő és nem veszik észre a rendezők, hogy ezek a darabok éppen azokat gunyolják ki, akik eljátszák azokat. Meg kell változtatni ezt a felfogást és új színdarabokat kell adni a falusi színjátszó csoportok kezébe, amelyből tanulni és fejlődni lehet.

Példaképpen állította Czápos Ferenc a jelenlévők elő a Román Munkáspárt szervező erejét. Meg kell szervezni a falusi levelezőket és el kell érni, hogy a falusi ifjak írjanak a helyi viszonyokról.

Szükséges, hogy minden faluban olvasókörieket alakítsanak és ott tárgyalják meg a lapokban megjelent fontos közleményeket és a politikai cikkek tartalmát.

Szólt ezután Czápos Ferenc arról, hogy a felvilágosítás és nevelés munkájával sok hiányosságot kell eltüntetni s a tömegek politikai színvonalát emelni kell. Tudni kell mindenkinek: az MNSz helyes politikája, együttműködése a Román Munkáspárttal, állásfoglalása a népi demokrácia arcvonalán eredményezte, hogy több mint kétezer iskolája van az itteió magyarságnak.

„Be kell vinni tömegeink lelkébe az építő szellemet!”

A falusi kultúréletről szólva elítélte Czápos Ferenc, hogy egyes helyeken még mindig a „Színházi Éle!” ostoba darabjait adják elő és nem veszik észre a rendezők, hogy ezek a darabok éppen azokat gunyolják ki, akik eljátszák azokat. Meg kell változtatni ezt a felfogást és új színdarabokat kell adni a falusi színjátszó csoportok kezébe, amelyből tanulni és fejlődni lehet.

„Be kell vinni tömegeink lelkébe az építő szellemet!”

A falusi kultúréletről szólva elítélte Czápos Ferenc, hogy egyes helyeken még mindig a „Színházi Éle!” ostoba darabjait adják elő és nem veszik észre a rendezők, hogy ezek a darabok éppen azokat gunyolják ki, akik eljátszák azokat. Meg kell változtatni ezt a felfogást és új színdarabokat kell adni a falusi színjátszó csoportok kezébe, amelyből tanulni és fejlődni lehet.

A továbbiakban Czápos Ferenc képviselő felhívta a figyelmet arra, hogy mindenkinek részt kell venni az ország újjáépítésének munkájában, az önkéntes munkák vállalásában — mondotta — a munkaversenyek és a többtermelés világát éljük. Erre kell nevelni tömegeinket, amelynek sorában vannak még, akik közömbösen nézik a nagy eseményeket. Még nem értünk el mindent és sok a tennivaló s a magyarságnak ki kell vennie a részét minden közérdekű munkából. Be kell vezetni tömegeink lelkébe az építő szellemet. A falusi testvéreink felvilágosításán mindenről, ami a haladást jelenti, elsősorban a haladást jelenti, elsősorban a haladást jelenti. Fejlődnünk kell, ha lépést akarunk tartani a történelemmel. Rá kell vezetni a földműves dolgozókat a halterjes termelés hasznosságára, hogy jó jövedelmező termést kapjon az, aki a földet műveli. Ezt csak kulturális és ideológiai neveléssel érhetjük el. Itt nagyon fontos az egyéni önképzés is, mert az ember sohasem tud eleget és mindig tanulnia kell.

A szuttogó, fekete reakcióról be-

szelt ezután Czápos képviselő, amely ellen kötelessége harcolni mindenkinek. Fel kell világosítani a népet. Mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a tömegek lássák: az MNSz valójában az ő érdekükben dolgozik, a népi demokrácia meg erősítéséért! — fejezte be beszédét Czápos Ferenc képviselő.

— Az orvosi szakszervezet lebontására hozza az orvosi szakszervezet tagjainak, hogy 1948 június 30-án délután fél 7 órakor az orvosi szakszervezetben tudományos gyűlést tart a következő programmal: 1. Safta Emil: A kiszitikus mamma és vérző mamma. 2. Dr. Costa R.: Portiofibroma és tubalis molja. 3. Dr. Georgescu: Küntscher-féle osteosintezis (esetek bemutatása). 4. Dr. Pescariu Ioan és dr. Hacsek: Krónikus colipielitis esete streptonicinnal gyógyítva. 5. Dr. Juhász: Újrendszerű, saját konstrukciójú vérátömlesztő készülék bemutatása.

Rádióműsor

Szerda, június 30:

BUKAREST. 13: Grieg muzsikája — 13.25: Sajtószemle — 13.30: Banateanu Belmustata zenekara játszik. — 14: Hírek. — 14.25: A hadsereg órája. 14.30: Magyar közvetítés a 48 méteres hullámhosszon. — 18: Cires Nicolae zenekara — 18.45: Kultúrsemle. — 19: Magyar közvetítés — 19.30: Közvetítés az ifjúsághoz — 20: Hírek 20.20: A rádió póstája. — 20.30: Előadás a zeneszekről — 21: Szovjetmuzsika és munkásdalok. — 21.30: Sportjelentések. — 21.35: A rádió énekkara. — 22: Hírek románul és oroszul — 22.30: A tizenharmadik század zenéje. — 23: Táncczene.

BUKAREST II. 13: Román népzene — Kétzongorás hangverseny. — 19: Előadás a madarakról és virágokról — 20: Munkásénekek. — 20.30: Csajkovszkij hatodik szimfóniája — 21.35: Román népzene. — 22: Ének. — 22.20: Könnvit zene.

A bukaresti rádió magyar adásának részletes műsora: Délben 14.30: Hírek. Szegő Dénes előadása: Az állatok itatása. — Este: 19: A Rádió Szabadegyetem harmadik előadása: Dr. Nagy Miklós: „A tarlóhántásról”

BUDAPEST. 13.15: Dandi Kiss Károly cigánzenekara (Zalaegerszeg) muzsikál. 14.10: Pestbudai keneskrónika. 14.30: Operaház műhelyéből. 16: Énekhangverseny a háziegyüttes kísérettel. 15.45: Hangos Híradó. 17: Hírek. 17.10: Hadifogoly-híradó. 17.30: A Szakszervezeti Tanács műsora. 18: Száz év előtti verbunkosok. 18.40: A népek táncai. 19.40: A falu hangja. 20: Hírek. 20.35: Heti szemle. 21: Kөрinthy-est. 21.30: Hanglemezek. — 21.45: Időszerű kérdések. 22.30: Sporthíradó. 22.45: Szilvásty Margit és dr. Nagypál László operatárlát énekel. 23.20: Táncczene, majd hanglemezek.

URANIA
Előadások 3. 5. 7 és 9
Ma premier!
Pierre Blancher, Anne Ducaux
TISZTI BECSULET
című megható szerelemi slágerben

Az éberséget fokozni kell!

Ezután következtek a jelentések. Város és falu felelősei sorra terjesztették elő a végzett munkát, a munkában mutatkozó hiányosságokról is megemlékezve.

Általában megállapítható a fejlődés határozott irányzata, a Román Munkáspárttal való szoros együttműködés helyi viszonylatban is tükrözi a közös munka nagy eredményeit s jelentőségét. Kiderült a jelentésekből az is, hogy mint mindenütt, ahol a népi demokrácia bármilyen szakaszán csökken az éberség, az MNSz munkájában is, nyilvánvalóan a gyengeség következtében, a reakció „suttyogó-propagandával” dolgozik.

A jelentések és hozzászólások után Czápos Ferenc képviselő beszélt. Leszögezte: a március 28-iki választások óta lefolyt történelmi eseményekkel s azok jelentőségével minden propaganda és sajtófelelősnek tisztában kell lennie, hogy munkáját fokozottan és erőteljesebben folytathassa.

Sokan még mindig nem értik meg, hogy forradalmi időszakon megyünk át, amely új világot épít, s amely harcban a munkásosztály élcsapata, a Román Munkáspárt áll a vezérőhelyen. Olyan harc ez, mikor az államosítással megkezdődött annak a világnak megteremtése, amelyben nem

szákmányolja ki többé ember az embert.

Ebben az irányban kell összpontosítani minden munkát és ebben nagy szerep vár a propaganda felelősökre, akik azonban ne egyedül, hanem együttesen dolgozzanak a csoporttal. A felvilágosítás és politikai nevelés munkájának fontossága elsősorban járjanak hátról-hátra a propagandisták és igyekezzenek meggyőzni, azokat a kispolgári elemeket, akik a kellő felvilágosítás hiánya miatt, nem akarják tudomásul venni a népi demokrácia nagy alkotásait.

Ha elhanyagoljuk ezeket az embereket, úgy azok a sötétségben maradnak és a reakció eszközevé válnak. Az eszmeterjesztést főleg a vidéki csoportoknál kell erősíteni és

a földműves testvéreket meg kell győzni arról, hogy amit a reakció hazudik, az néppellenes és a régi rabszolgavilágnak a maradványait, a jobbágyrendszer visszakiadásának útjai.

Nem szabad hedügni a fültünket a rémhírek és panaszok előtt, hanem ki kell vizsgálni. Állandóan összeköttetésben kell lenni a tömegekkel.

Az irányítók kötelessége, hogy helyes irányba tereljék a népgondolkodást. A vidéki felelősök legyenek kezdeményezők minden közérdekű munkában és mindig a helyi adottságok sze-

Tudnivalók a műszaki szakemberek összeírásáról

Július 1. és 4-e között összeírják a Román Népköztársaságban működő műszaki személyzetet. Az összeírás kérdőíveit az alatti csoportok valamelyikébe tartozó személyek állítják ki:

1. Bármilyen szakmájú mérnökök, építésszek, geológusok, vegyészek, fizikusok, bármilyen diplomával (elismert, vagy el nem ismert), függetlenül attól, hogy szakmai tevékenységet fejtenek-e ki, abban az esetben, ha diplomájukat 1900 után szereztek.

2. Almérnökök, technikai vezetők, vagy egyenértékű iskolával rendelkezők, akik vállalatoknál alkalmazásban vannak és diplomájuk 1910 utáni évből származik.

3. Ipari liceumokat végzetek, felsőipari iskolák végzett hallgatói, vagy hasonló iskolák végzettsé, akik vállalatoknál, vagy intézményeknél vannak, műszaki természetű munkákat töltenek be és diplomájukat 1910 után kapták.

4. Bármilyen szakmához tartozó technikusok, akik mérnöki munkakört töltenek be, függetlenül attól, hogy végeztek-e technikai szakiskolát, vagy nem, ha 1880 után születtek.

5. Műszaki rajzolók különleges iskolázottság nélkül, akik vállalatoknál műszaki jellegű foglalkozást folytatnak és 1890 után születtek.

A nyomtatványokat az 5 tehetségnél kevesebbel dolgozó vállalatoknál és intézményeknél alkalmazásban lévők a vállalatok útján szerzik be. A vállalatok megbízottja beszerzi a szükséges nyomtatványokat és azokat mindenki egyénileg tölti ki. A benyújtáshoz szükséges összefoglaló kimutatást a vállalat hivatalos képviselője írja alá és küldi ki.

A fenti 1., 2. és 4. pontokban felsorolt szabadfoglalkozásúak, vagy akik bármilyen formában fejtenek ki tevékenységet, a nyomtatványokat a városi összeírási irodában veszik át és adják le (AGIR helyiség, Néphadsereg útja 6) naponta 8-1 és 3-7 óra között és legkésőbb július 3-án déli 12 óráig kötelesek beadni.

A vidékiek a járási székhelyen lévő összeírási bizottság székhelyén veszik át és nyújtják be a nyomtatványokat. Azok, akik állandó lakhelyüktől távol vannak, ott adják be nyilatkozataikat, ahol az összeírás utolsó előtti napján éppen tartózkodnak, ha csak előzetesen erdélyi lakhelyükön nem adták be nyilatkozatát.

A nyomtatványok többszínűek és pedig: 1. bányászok, 2. petróleumi- ipariak, 3. vegyipariak (rózsaszínű), 4. vasipariak, villanytervezésiek (kék), 5. építészetiek, 6. fogyasztási és egyéb (sárga), 7. erdőipariak, 8. mezőgazdaságiak (zöld), 9. minisztériumok, közszolgálatok, szállítási-üzemiak, közlekedésiek (fehér), 10. szabadfoglalkozásúak (fehér). Az összes meglévő rovatokat ki kell tölteni és az összefoglaló táblázatot a vállalat helyegyzőjével kell ellátni. Minden egyes átvett összeírási ívet az összeírási bizottság átvételi elismervényével kell nyugtázzák.

Árurejtegetőket ítelt el a népbíróóság

A zsaroló volt határőr 5 évi fegyházbüntetést kapott

Az aradi törvényszék Népbíróósága tegnapi tárgyalásán öt évi fegyházbüntetésre és 5000 lej pénzbüntetésre ítélte Popescu Victor draucilakóst, volt határőrt, aki 1946 év októberében, szolgálata közben a határ közelében megállított egy ismeretlen férfit, aki lóháton akart átszökni Magyarországra. Ahelyett, hogy az illetőt előállította volna, megszarolta és 200.000 lej ellenében szabadonengedte.

A visszaélés nemrég derült ki és ezért vonták most felelősségre Popescut.

Ugyancsak tegnap nagyobb szabású szabotázsügyben hozott ítéletet az aradi törvényszék Népbíróósága. Hetekkel ezelőtt ugyanis 2800 kiló nyersbort találtak elrejtve egy rakárban. Kiderült, hogy a börtört Baller Lajos pankotai börtörkedő újsárolta össze és Merkler Géza

aradi mézáros segítségével akarta értékesíteni. Résztvett a vállalkozásban Runda József pankotai timár is. A Népbíróóság a szökésben lévő Paller Lajost 7 évi fegyházra, Merkler Géza mézárosot 4 évi börtönbüntetésre és Runda Józsefet 2 hónapi fegyházra ítélte. A jelenlévő Merkler Gézát az ítélethírdetés után letartóztatták.

SPORT

Az Infrairea bronzember-vándordíjért tekerméközések kezdődnek

Az Infrairea bronzember tekevándordíjért a küzdelmek az Alfa rendezésében július 3-án kezdődnek, az alatti beosztás szerint. Felhívják a résztvevő egyesületeket, hogy a sorrendi és időrendi beosztást pontosan tartsák be. Harmitegy tekecsapat vesz részt ebben a vándordíjas versenyben és a heti műsor a következő:

Július 3. délután 4 óra: Avântul CFR, délután fél 8 óra: ATE-Mvgántisztviselek-ITA, július 4. reggel 9 óra: Armonia-Transilvania, délután 4 óra: Prietenii-30 Decembrie, délután 6 óra: Depoul CFR-

Infrairea, este 8: Fita-Gradiste. A jövő héten a következő mérkőzéseket játszzák:

Aradul-Macelari, Vointa-Metal, PTT-Gaiana, AMTE-Astra-Higiena, Gloria-Teba, SIA-Börparosok Vulturul-Fontana, ASA Arad-Tri-color, Alfa-Gutenberg.

Az „Augustus 23” kupában már csak 8 csapat maradt „álva” s ezek a következő párosítás szerint mérkőznek:

Prietenii-Armonia, Vointa-Metal, ITA fonoda-30 Decembrie, Transilvania-Teba.

Asbóth bejutott a középdöntőbe

LONDON. A wimbledoni tenisztorna a középdöntőhöz érkezett és Asbóth magyar teniszhajnok Tom Brown (USA) legyőzésével minősítette magát a világ legjobb négy játékosa közé. Kivüle még Bromwich, Mortram és Fackenburg vannak versenyben.

Grünwald nyerte a kerületi teniszversenyt

Kedd délután játszották le a kerületi teniszverseny férfi egyes döntőjét, amelyet Grünwald 3:6 6:1, 6:1 6:1 arányban nyert Willerrel szembe. A férfi páros döntőjében a

Grünwald, Willer pár 3:6 6:4, 7:5 6:2 arányban győzött a Tereanu, Löwinger kettős ellen. Ma a női egyes döntőjében Dombora és Itzné találkoznak.

CSÜTÖRTÖK DÉLUTÁN 6 ORAKOR a Gloria pályán a ruházati szakszervezet csapata és az órák-ékszerészek futballgyűltése mérkőzik. Az érdekes mérkőzésre a következő játékosok tartoznak megjelenni: Szabók: Szarvas, Ujj, Bándor, Pollák, Pintér, Brinzel, Barbu, Marian, Stahl, Sipos, Balogh, Szabó Székely, Spirel, Réuás, órák-ékszerészek: Hoffmann III, Popovits, Palker, Lazar, Pirkó, Berkovits I, Weisz, Raicu, Dárida, Rosenzweig, Kántor, Hoffmann I, Vágási, Löwi, Pollák.

Jóváhagyta a tábla Znorovszky és Mihály arany- művesek 20 éves büntetését

Tegnap érkezett meg a hivatalos értesítés az aradi törvényszék Népbíróóságához a temesvári táblától Znorovszky Ferenc és Mihály Jenő, a hírhedt feketézó aradi aranyművesek felebbezési ügyében. Ez év március 19-én az aradi törvényszék Népbíróósága, mint emlékeztetés, fejenként 20 évi kényszermunkára és 4-4 ezer lej pénzbüntetésre ítélte a két visszaeső üzért, mert megállapították róluk, hogy 535 kiló ezüsttörmelékkel kanalakká dolgoztak fel azzal a céllal, hogy átsempészik Magyarországra. Az ítéletet Znorovszky és Mihály megfellebbezte és a tábla pénteken tárgyalta ügyüket.

A felebbezési tanács szombaton hozta meg a döntést, amely elutasította a felebbezést és jóváhagyta az aradi Népbíróóság 20 éves kényszermunkáról szóló ítéletét.

Mihály Jenő és Znorovszky Ferenc szabotázseseite kirívó példája annak, hogy a mindenre elszánt tőkés önzése milyen módszerekkel dolgozik. A népi demokrácia igazságszolgáltatása azonban könyörtelenül és most már következetesen lesújt mindenki-re, aki a széles népi rétegek gazdasági érdekeit szolgáló rendszabályokat kijátszva, az állam és így a nép érdekei ellen cselekszik.



Ma este fél 9 órakor: „Mézeskalács” — a nyári színházban

Az ARO-mozgó helyén épült új nyári színházban ma, szerda este fél 9 órai kezdettel tartják az első magyarnyelvű előadást, amelynek során Szirmai-Emőd „Mézeskalács” című operettje kerül színre. A gyönyörű muzsikájú, kedves szövegvényű operett főszerepét Kovács Kató, a kolozsvári állami Magyar Színház kitűnő primadonnája alakítja. A szép, új díszleteket Tóth-Sarbut készítette. A magas színvonalúnak ígérkező előadás iránt általános az érdeklődés. A „Mézeskalács” egész héten át műsoron marad.

Péntek este: Horváth Imre szerzői estje

Arad irodalomkedvelő közönsége élénk érdeklődéssel várja Horváth Imre kiváló erdélyi költő szerzői estjét, amely július 2-án, péntek este lesz a Kultúrpalota nagytermében. A nagyközönség ezalkalommal közelről ismerkedik meg a nagytehetségű költő utóbbi éveinek munkásságával. A magasszínvonalúnak ígérkező irodalmi est keretében, amely kimagasló kultúresemény lesz, fellép Zala Béla kiváló szavalóművész, Csiky Erzsébet színésznő, Hehs Éva énekművész és Maresch Béla színész. Érdeklődésre tarthat számot Stern Oszkár néhány jólsikerült kompozíciója — Horváth Imre megzenésített versei.

OMNIA
Ma 3, 5, 7 és negyed 10-kor
Ma utolára a kertben
A szezon legbájosabb énekes
vigijátka
Kérem az iratokat!
GINO BECHI-IRASEMA DELIAN

CORSO mozgó
Előadások 3. 4:30 6. 7:30 és 9.
Az 1948 évi filmgyártás gyöngye
Fekete gyémántok
Gaby Morlay, Louise Carletti
Charles Vanel

ezik, hogy más országok Kommunista Pártjainak támogatása, a népi demokráciák országainak támogatása, a Szovjetunió támogatása nélkül, fenntarthatják Jugoszlávia függetlenségét és felépíthetik a szocializmust.

A nemzetközi helyzetben gyengén tájékozódva és az imperialisták zsaroló fenyegetéseitől megfélemlítve, a jugoszláv vezetők feltételezik, hogy az imperialista országoknak engedelmesség-sorozatát léve, megnyerhetik ezen államok jóakarátát és megállapodnak ezekkel Jugoszlávia függetlenségét illetően és a jugoszláv néphe fokozatosan ezen országok felé való irányzatot (tanak be, vagy is a kapitalizmus felé irányítják. Hallgatólagosan az ismert nacionalista-burzsoá tételeiből indulnak ki, amely szerint „egy kapitalista állam kisebb veszedelemmel jelenlét Jugoszlávia függetlenségére, mint a Szovjetunió.”

A jugoszláv vezetők lehet, hogy nem értik, lehet úgy tesznek, mint ha nem értenék, hogy ilyen nacionalista irányzat csak Jugoszláviának polgári közfarsasággá történő elfajzásához, Jugoszlávia függetlenségének elvesztéséhez és az imperialista országok gyarmatává történő átalakulásához vezethet.

A Tájékoztató Iroda nem kételkedik, hogy a jugoszlávai Kommunista Pártban elegendő egészséges, a marxizmushoz—leninizmusához, a jugoszlávai Kommunista Párt internacionalista harvómánvaihoz, az Egységes Szocialista Arcvonalhoz hű elem van.

A jugoszlávai Kommunista Párt eme egészséges elemeinek feladata jelenlegi vezetőket kényszeríteni, hogy nyíltan és becsületesen elismerjék és helyrehozzák a hibákat, hogy szakítsanak a nacionalizmussal, hogy visszatérjenek az internacionalizmushoz és minden eszközzel erősítsék az Egységes Szocialista Arcvonalat az imperializmus ellen; vagy ha a jugoszlávai Kommunista Párt jelenlegi vezetői képtelenek lennének, hogy ezt megtegyék, helyettesítsék őket és új, internacionalista vezetőséget állítsanak a jugoszlávai Kommunista Párt élére.

A Tájékoztató Iroda nem kételkedik abban, hogy a jugoszlávai Kommunista Párt teljesíteni tudja ezt a becsületbeli feladatot.

Az aradi kormány lakáspolitikája ellenére:

Franciaország nem akar amerikai gyarmattá lenni!

A kormány nem a francia népet, hanem a kizsákmányoló nagytőkét képviseli

PÁRIS. Csaknem a teljes francia sajtó élesen állásfoglal a francia-amerikai úgynevezett „kétoldali egyezmény” ellen.

A L'Humanité cikkírója rámutat, hogy amennyiben a minisztertanács elfogadja ezt az egyezményt, úgy újabb felelőség terheli a történelem előtt. A Francieur hangsúlyozza, hogy az egyezmény elfogadása még jobban megköti Franciaországot és amerikai gyarmattá súlyeszi.

A France Liber hasonló hangnemben ír.

A francia nemzetgyűlés 345

szavazattal 192 ellenében megszavazta a repülőgépiparral kapcsolatos törvényt.

Martin képviselő, a Francia Kommunista Párt nevében beszédet mondott és hangsúlyozta, hogy az amerikai monopólióke szolgálatában álló francia kormány csődbe juttatja a repülőgépipart, az ebben az iparban foglalkoztatott munkásokat pedig nyomorba dönti. A francia kormánynak nincs joga magát a nép képviselőjének nevezni. A francia kormány a Rothschild-bankház és a kizsákmányoló

nagytőke szolgálatában áll.

PÁRIS. Jaques Duclos, a Francia Kommunista Párt parlamenti csoportjának vezetője Vincentben beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy továbbra is küzdenek a Marshall-terv, valamint annak kibővítése — mint a brit-szeli katonai egyezmény, a londoni hathatalmi értekezlet és az amerikai-francia kétoldali szerződés megkötés — ellen.

Győzelmesen harcolunk — mondotta Duclos — a béke és Franciaország függetlenségének megóvása érdekében.

Kisorsolták az aradi és megyei népbírák második csoportját

Julius elsején lépnek hivatalba az új népbírók

Az aradi törvényszék főnökeinek irodájában tegnap délelőtt történt meg az aradi népbírák és népügyészek, valamint az aradi és aradmegyei községek járásbírói mellett beosztott népbírák második csoportjának kisorsolása, akik július elsején kezdik meg háromnapos működésüket. A népbírák első csoportja becsülettel teljesítette hivatását és négyhavi működés után ismét visszatér a termelésbe. Az első csoport megbízatása is csak három hónapra szólt, de miat emlékezetes, az igazságügyminiszterium még egy hónappal meghosszabbította megbízatásukat. Miután ez a megbízásuk most július elsején lejárt, hivatalba lépnek utódaik. A most kisorsolt népbírák és ügyészek úgy az aradiak, mint a vidékiek. Július elsején, esütörtökön délelőtt 10 órakor kell jelentkezzenek a törvényszék főnöki irodájában, az eskü letétele végett.

Az aradi törvényszékhez a következő népbírákat kisorsolták:

Rendes népbírák: Tirsi Dusan, Petras Margit, Morar Grigorie, Sbaicea Ioan, Merecan Nicolae, Fehér Forenc, Balaj Ilie, Buda Ioan, pótnépbírák: Dreucean Nicolae, Sipcs Rozalia, Ianovici Andrian, Mihoc Gavril, Sasu Ana, Balogh Ferenc, Varsandan Ioan, Ardelean Maria, Ferneyean Victoria, Nichici Mihai, Weissenpeck Maria, Rotaru Petru, Fehér György, Sevici Sava, Cscny Lajos, Capariu Traian. Az ügyészséghez beosztott népügyészek: Julean Livius, Kiss János, pótnépügyészek: Triff Aron, David Nicolae, Manzat Aurel, Drecin Petru.

Az aradi járásbírók népbírái: Hornoi Ioan és Bedea Ioan, pótnépbírák: Ruja Pavel, Armanscky Dusan, Olariu Ioan, Sirian Gheorghe. Az aradi járásbírók külső másodállomásának népbírái: Danil Ioan és Ban Ioan, pótnépbírák: Dantos Ilie, Bulbac Vasile, Nadusan Nagota, Julean Sofia, Ispravnic Lazar és Not Moise.

Az újaradi járásbírók népbírái: Delejan Francise, Sebestyén József, pótagok: Cojocar Elena, Josa Petru, Negri Nicola, Pop Stefan, Kis

István, Ponzosi Mária. A schöndorfi másodállomás népbírái: Steiner Lőrinc, Rus Traian, pótagok: Józsa Emanuel, Videlman Mária, Mufesan Ioan, Stefanut Ioan, Rus Teodor, Bogdan Nicolae.

A körösbökenyi járásbírók népbírái: Branda Gheorghe, Albisi Ioan, pótagok: Ruja Nicolae, Crisan Nicolae, Ursa Ioan, Coloja Maria, Santea Ignat, Popa Mihai. A dézsi másodkörzet népbírái: Hac Alexandru, Cortea Liviu, pótagok: Sabau Nicolae, Popa Nicolae II, Balaj Traian, Marios Todor, Curt Ioan és Lazar Ioan.

A kisjenői járásbírók népbírái: Petriua Petru Socodoreanu, Rapire Andrei, pótagok: Braja Sida Marica, Goli Carol, Negru Petru, Mézes Stella, Hent Ioan és Mihuti Vasile.

A nagyföldi másodkörzet népbírái: özv. Moca Florea, Barna János, pótagok: Budar Petru, özv. Petrisor Floare, Hartau Mihai, Rotariu Gheorghe, Tatar Petru, Pantos Ioan. A vadászai másodkörzet népbírái: Gyarmati Lajos és Vágó Sándor, pótnépbírák: Hodrea Florea, Bibac Ana, Szabó Imre, Kapiró Lajos, Ilia Ioan és Kovács Endre.

A halmgyi járásbírók népbírái: Cainap Nicolae és Olariu Ioan, pótnépbírák: Tircus Ioan, Aron Gheorghe, Mészáros István, Baisa Traian, Sandru Sabin és Groza Alexandru. Honfő másodkörzet népbírái: Morar Teodor és Aslan Ioan, pótnépbírák: Covaciocici Alexandru, Soica Ioan, Feier Iustin, Zahoi Pál, Petőfi Erzsébet és Groza Ioan.

A borosjenői járásbírók népbírái: Neta Mihai, Lönhardt Nicolae, pótagok: Dezbau Petru, Horcea Coloman, Ciu Teodor, Cocuiba Pavel, Bud Gheorghe, özv. Valca Maria. A csermői másodkörzet népbírái: Selegean Florea, özv. István, pótnépbírák: Sándor Mihály, Avram Gheorghe, Parva Tudor, Sándor Antal, Vesa Nicolae, Boca Mihai.

A nagylaki járásbírók népbírái: Buitar Stefan, Bulzan Teodor, pótnépbírák: Heckel Mária, Fitara Ioan, Sesneac Ludovic, Paladie Ioan, Nuci Ludovic, Virág László.

A pécskai járásbírók népbírái: Curca Liviu és Dornici Traian, pótnépbírák: Bolios Maria, Pentea Iulian, Tasca Silvia, Dan Gheorghe, Jugu Cornel, Kiss András.

A radnai járásbíróknál népbírák: Kiss József és Florea, pótagok: Pap Kálmán, Vighi Ioan, Osia, Bíró János, Mihoc Stefan, Szabó Júlia, Sirian Gheorghe. A berzovai másodkörzet népbírái: Paiusan Catita, Stepan Iosif, pótnépbírák: Dehelean Gheorghe, Dehelean Iosif, Dehelean Zaghie, Cosma Nicolae, Cosma Ioan és Pacurar Milente.

A soborsini járásbírók népbírái: Stoica Radu és Istoc Mauritiu, pótnépbírák: Dobrei Elena, Tóth Ferenc, Halalisan Iosif, Simion Nicolae, Petrutiu Constantin, Luntras Ioachim.

A petrisi másodkörzet népbírái: Iancu Stefan, Suba Ionel, pótagok: Ciupea Stefan, Balet Danila, Achim Danila, Iancu Cornel, Tamsa Nurel, Paiusan Petru.

A világosi járásbírók népbírái: Huiu Petru és Crisan Elena, míg pótagok: Teodorovici Ioan, Suciu Nicolae, Szabados Ioan, Binchici Savu, Blaj Gheorghe és Petica Pavel. A pankotai másodkörzetben népbírák: Valich Stefan, Tamsa Florea, míg pótnépbírák: Ciobotariu Eleonor, Bontos Elisabeta, Juhász Mária, Prui Nicolae, Sava Adam, Moghiorosi Iosif.

A szentannai járásbírók népbírái: Barba Francisc, Dragan Elena, míg pótagok: Batea Dumitru, Crisan Florea, Dolineanu Mihai, Kiss Károly, Marcu Gheorghe és Cioban Timotei.

Az ARLUS aradi szervezete

1848-as centenáris emlékünnepelelyt rendez

szerdán, június 30-án délután 5 órakor

a Kulturpalotában

Eldadó ASCANIU CRISAN tanár, az ARLUS aradi elnöke

Eldadás után művészeti műsor. Belépés díjtalan

Apróhirdetés

ADNÉK lakást, kosztot és fizetést házaspárnak, napi néhány órai háztartási munkáért. Néphadsereg utja 15. emelet. 5986

VESZ, ELAD. ÉRTÉKEL PERZSA SZONYEGET, kristály, porcelán, ebédlőszervizt, ÉKSZERT stb.

COMISION BIJUTERIE

EMINESCU 1 (Corso m. 1. mellett)

ZOMANCOZOTT fürdőkad és kazán majdnem új állapotban eladók. Eminescu 45. 6013

KEDVEZMÉNYES GÉPIRÓ, könyvelőtanfolyam kezdődik július 1-én. Kurzusdíj 1000 lej. „Pallas” Cosbuc u. 1.

MINDENES megbízható, iratokkal felvétel. Néphadsereg utja (v. Carol) 1, emelet.

ELADO kézikösi, nagy vasüst, káposztáskád, konyhafelszerelés. Bővebbet „Munkakamará”, I. em. 10. terem, délelőtt 11—1-ig. 9029

TÁRSAT keresek jó fizetéshez 100—120.000 lejjel. Reclama, Eminescu ucca 4.

FÉNYKÉPNAGYITO ügynököket keresek. Reclama, Eminescu 4, hirdetőiroda.

EZÜST evőeszközök 6 és 12 személyes, tálcák stb. nagyon olcsón eladók. Comisio, Dacia mellett.

MERZ gyártmányú hordozható irógép, jó állapotban és egy sütyésztes varrógép eladók. Herschkovits, V. Pop 5. 9021

JÓ ERŐS asztal-takarékűtőzhely eladó. Teodor Serb u. 23. 9020

KERESÜNK megvételre egy négykefű tojókorst. Solidaritatea fogvasztási szövetkezet.

MODERN hálószoba, gyermek vaságy feregmentes eladó. Grigorie Comsa 5.

MOTORKERÉKPÁR NSU 250 cm³ eladó. Salamon, Metianu u. 11.

MEGBIZHATO mindenest iratokkal, azonnalra felveszek. Radulescu tér 1, ap. 1, em. Böhm.

ELADO az állatvásár tér mellett a Szilvás-telepen kétszoba, előszobakonyha magánház nagy istállával, gyümölcsösökkel együtt, gazdálkodásra igen alkalmas. Garlatty, Numa Pompiliu a. 27.

NYAKENDŐT tisztítok, javítok, fordítok házilag. Cim szívességből: Apponyi cégél.

EGYEDÜLÁLLÓ nő háztartás vezetését vállalná, vidékre is megy, Tampa ucca 1.

MOTORKERÉKPÁR nagyon jó állapotban veszek. Telefon: 24—50.

GYERMEKSZERETŐ mindenest, a kifizetéshez is ért, keresek. Colonial Comert, Balcescu (v. Ducea) 1 szám.

JEGYZEZZE meg a címet! és győződjék meg a hirdetés igaz voltáról. Kitűnő szabású fűző, gyógyfűző, nadrágfűző, melltartókészítés, hozott anyagból is. Előnyös árak, Weinbergerné Dónáth Elza üzletében, Metianu u. 15. Ugyanitt: férfi- és női kalap alakítás, gondos nyakkenőfordítás.

NINCS MÉG fürdőruhája? a legjobb szabású, legszerűsebb árú elkészítheti Weinbergerné Dónáth Elza üzletében, Arad, Metianu ucca 15.

Megkezdődött az őszi buza aratása Aradmegyében

Az őszi árpa és rozs aratását már befejezték

A mezőgazdasági kamara vezetőjéhez tegnap érkezett jelentések szerint az őszi árpa és a rozs aratását a múlt héten befejezték, az őszi búza aratását pedig már a múlt hét végén és e héten a megye egész területén mindenütt megkezdték. Búza Aradmegyében általában több lesz, mint az előző években volt. Az utóbbi hetek időjárása sokat javított búzatermésünkre, mert nem volt nagy meleg, a kalász lassan érett be. A tavaszi búza és a tavaszi árpa nagyszerűen fejlődik, dús és egészséges és egy hét múlva ezt is arathatják.

Különböző illetékes hatóságok megtették minden előkészületet a nagyfontosságú munkák elvégzésére, hogy akadálytalanul menjen végbe úgy az aratás, mint a behirdetés és néhány nap múlva a cséplés is. Az Állami Gazdaságok és a Gép-

központok igazgatósága ezen a héten helyezte üzembe először a simándi mintagazdaságban legújabb kombinált arató- és cséplőgépet. A munka nagyszerűen ment. Ezenkívül jelenleg a mezőgazdasági kamarának ez az alosztálya 56 üzemképes cséplőgéppel rendelkezik, de a cséplési munkálatok tulajdonképpen megkezdéséig még harminc ilyen gépet tudnak üzembehelyezni. A traktorok száma: 64 javított és üzemképes és 47 áll javítás alatt, vagyis 111 traktorral rendelkeznek. Ezenfelül rendelkezésre áll még 37 üzemképes arató- és kötőgép, valamint hét ilyen gépet javítanak meg úgy, hogy 14 gép lesz használható. A gazdaközösség a gépigénylésekkel a kamarai kirendeltségekhez, vagy a gépközpontokhoz forduljon, ahol készségesen állnak rendelkezésére.

Ez történt a nagyvilágban

BERLIN. Az Eszakamerikai Egyesült Államok imperialista körének most már nem is áll érdekében, hogy leplezzék politikájukat Németország irányában. Clay tábornok, a németországi amerikai megszálló csapatok parancsnoka bejelentette, hogy Németország területén rövidesen bevezetik a háromhatalmi közigazgatást. Az amerikai-angol export-import társaság ennek kapcsán ellenőrzést gyakorol majd a francia kereskedelmi tevékenység felett, a németországi megszállási övezetben.

ATHÉN. A Szabad Görögország rádióállomásának jelentése szerint, a görög szabadságharcosok visszaverték a monarcho-fasiszták legújabb támadásait, majd ellen-támadásba mentek át és nagy veszteségeket okoztak az ellenségnek. Nyugat- és Keletmacedoniában a felszabadító csapatok sikeres hadműveleteket hajtottak végre.

TOKIO. Japán keleti részében óriási arányú földrengés pusztított. Az első jelentések arról számolnak be, hogy a halottak száma meghaladja az ötezret. A földrengés következtében két város csaknem teljesen elpusztult, a hajléktalanok száma négyszázezer.

CFR. mozgó Mosoczi-telep

Mától kezdve bemutatja egyik legvilágosabb francia vígjátékot Fermanel és Jean Boyer-val

„A léglömlés”

Uj ONC. hirdadó. A Román Népköztársaság kiáltása.

Nyílt-tér

(E rovatban foglaltakért a szerkesztőség és kiadóhivatal semmiféle felelősséget nem vállal.)

Ezúton hozzuk az érdekeltek tudomására, hogy az államosított „FERTEX”, „INRACO” és „BARZEL” cégek, valamint ezeknek fiókjainak egyedüli igazgatója PARIJA ANDREI és a mai naptól kezdődően nem ismerünk el semmi néven nevezendő fizetést, nyugtát, vagy bármilyen kereskedelmi ügyletet, melyet a régi tulajdonosok, igazgatók, vagy cégjegyzők írtak alá.

FERTEX

Parija Andrei igazgató.

Feleségemtől. Scortaru Lázárnétól szül. Feldeoreanu Stanától különváltan élek és érte, valamint Sofia és Steluta leányomert semmiféle felelősséget nem vállalok. Scortaru Lazar Siria

Poloskairtást,

Paréttasurólást olcsón vállalom. LOVAS, Eminescu 2, portásnál.

Tip. PATRIOTUL

A közszervi állami mozaik színház és opera igazgatósága

a július 9-ikére kitzított versenyvizsgával kapcsolatban pótlólag közli, hogy a versenyvizsga a már meghirdetett helyeken kívül betöltésre kerül 3 női karácsonyos és 2 ösztöndíjas növendék (nő) hely. A pályázati feltételek ugyanazok, amint a pályázati hirdetményben közölve lettek.

Igazgatóság.

— SZAKSZERVEZETI TAGOK FIGYELMÉBE. Az élclmezési szakszervezet érkezdéjében július elsejétől 32 lejért finom ebéd és ugyanabban az árban vacsora kapható Népköztársaság utja 85 (volt Dacia kávéház).

FORUM

Előadások 3, 7. és 9 órakor Ma utoljára

Fellelvár Huo Laur-al

Holnap bemutató!

A Mejestic szálló titka

ALBERT PHEIAN SUZY PRIM

Ma este fél 9 órakor

az ARO kertben

színpadon Emőd Tamás és Szirmai Albert

Mézeskalács

című operettje

Kovács Kató és Sugár Jenő

vendégfelléptével

Jegyek elővételben: a téli színház pénztáránál

Az előadás rossz idő esetén a téli színházba lesz megterítve

Szombaton a Művész-szakszervezet műsort kerli ünnepélye a Dáciában